

# NÉPLAP

A MAI SZÁMUNKBOL:

Két tervezés — két világ (2. old.).  
Az őszi vetés befejezésénél gyorsítsuk meg a munkát (3. old.).  
Ma mutatja be a Vig-mozó Berlin eleste című filmet (4. old.).  
Megindult a harc a Dohánygyárban a tanácsválasztás sikeréért (5. old.).

VII. évfolyam, 237. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1950 október 11.

## A választási győzelem harci feladat

Hajdú-Bihar megyében a Békekölcson-jegyzés közel 28 millió fontos eredménnyel zárult. A kölcson-jegyzés tartama alatt a megye dolgozóinak 30 százalékkal többet jegyeztek, mint a tavalyi kölcson-jegyzés alkalmával. A Békekölcson-jegyzés így a demokrácia, a békefront, az öt éves terv nagy győzelme lett Hajdú-Biharban is, döntő fontosságú politikai győzelem, mert csaknem százezer ember tett hitet ezúttal a munkáshatalom, a népi demokrácia, a béke és a tanácsválasztás mellett.

A megyében, mint mindenütt az országban, a Békekölcson-jegyzésben is a munkásosztály vezetett. Üzemeink dolgozóinak már az első órákban be is fejezték a jegyzést. Legnagyobb üzemünkben, a Vagongyárban, több mint másfélszeresen haladtak túl a dolgozók a tavalyi kölcson-jegyzés eredményét, 619 fontos átlaggal. Ugyancsak egyöntetűen bizonyították be harcos kiállásukat a vállalatok és hivatalok alkalmazottai is, mert anyagi körülményekhez mérten, csaknem kivétel nélkül résztvettek a jegyzésben. A pedagógusok, tudósok és más értelmiségiek mindenütt példónak mutatkoztak arra a bizalomra, amelyet beléjük helyezt a népi demokrácia. Különösen jó eredményt ért el a Központi Egyetem, ahol az átlag 1.174 forintra emelkedett. A professzorok versenyeztek a Békekölcson-jegyzésben.

Jó eredményeket ért el azonban a megye dolgozó parasztsága is. Vitathatatlanul Nagyléta dolgozó parasztsága áll az első helyen, 392 forintos átlaggal. De igen jó munkát végeztek a hajdúnánásiak is. A Békekölcson-jegyzés tehát a megye dolgozó népének nagy győzelme és további eredmények kiinduló pontja.

A Békekölcson-jegyzés győzelmes harcában mindenütt a kommunisták jártak az élen. Személyes példamutatásukkal, felvilágosító munkájukkal a legtöbb helyen elérték a dolgozó tömegek széles rétegének csatlakozását. A kommunisták, kezdve az egyszerű párttagoktól a titkárokig, megismerő megbízatásnak tekintették a Békekölcson-jegyzés sikeres végrehajtását. A megyében elért szép eredmények tehát elsősorban a kommunistáknak köszönhetőek.

A tanácsválasztás előkészítése már megkezdődött. Itt is a kommunistákra hárul a legnagyobb feladat: kommunistáknak kell vezetniük a pártönkivüli széles tömegek bevonásával a felvilágosító munkát, a kommunistáknak kell mindenütt megőrizniük teljes tisztaságban Pártunk politikai irányvonalát, a kommunistáknak kell felelősöknek lenniük mindenütt, ami a választások alatt történik. Hiszen, ahogy Rákosi elvtárs mondotta, mindenért ami ebben az országban történik, a kommunisták a felelősök.

Fontos feladata az összes Népfőnt-bizottságoknak, hogy a Párt vezetése alatt mindenütt dolgozzák fel és hasznosítsák a Békekölcson-jegyzés összes tapasztalatait. Vegyék át a tapasztalatokat, a megye más községeiben és városokban hasznosnak bizonyult szervezeti és propagandaformákat. Hajdúnánáson nagy sikerrel oldották meg a békekölcson-jegyzési agítációt. Sikeresült utcánként mozgósítani a békebizottságokat. Másfelől viszont a békebizottságok nem végeztek elég jó munkát. A tanácsválasztásnál most már mindenütt mozgósítani kell a siker érdekében a békebizottságokat is, hiszen a tanácsválasztás a béke megerősítését is szolgálja.

A tömegszervezetekre szintén nagy feladatok várnak. A Békekölcson-jegyzés során az MNDSZ és a DISZ kivételével a többi tömegszervezetről keveset hallottunk. A választáson különösen a DEFOSZ-ra, a dolgozó parasztság átfogó tömegszervezetére várnak nagy feladatok, hiszen a kölcson-jegyzésben igen sok pártönkivüli dolgozó paraszt került be. A pártönkivüli dolgozó parasztságot mozgósítása a Népfőnt érdekében a DEFOSZ-ra vár. Tudatosítani kell a DEFOSZ-nak, hogy soha még az ország történetében ennyi dolgozó paraszt nem került — nem is kerülhetett — a közigazgatásba.

A jelöltek listáján a megyében mintegy 30 százalék dolgozó nő szerepel. Új távlatok nyílnak meg a nők előtt, hiszen nemcsak, hogy résztvesznek a helyi tanácsok munkájában, az állam igazgatásában, hanem egybe bekerülnek abba a legjobb iskolába, ahol az államvezetés tudományát tanulhatják meg. Az MNDSZ legfőbb feladata, hogy még eredményesebb, még átfogóbb felvilágosító munkával mozgósítsa a dolgozó nőket és így segítsen diadalra vinni a Népfőnt listáját.

Új távlatok, nagyszerű jövő nyílik meg a fiatalok előtt is, akik már most, fiatal korukban bekerülnek az államigazgatásba és maguk is résztvesznek a kölcson-jegyzésben, járások vagy városok irányításában. A feltáruló lehetőségek küszöbén a fiatalok is egységesen küzdjenek a Népfőnt elsőprő győzelméért.

A dolgozók minden rétegének mozgósításán és felvilágosításán kívül azonban egy pillanatra sem szabad elfeledkeznünk arról, hogy a választási győzelmet is szakadatlan harcban tudjuk ki-vívni. Ellenességünk az imperialista ügynökök, a jobboldali szocialdemokraták és a gyárakat, hatalmukat vesztető tőkészek mindent el fognak követni, hogy megakadályozzák a választás sikerét. Csak szakadatlan harcban tudjuk az elkövetkező tíz nap folyamán megszilárdítani a magyar nép egységét, hogy egységesen és hiánytalanul vigye győzelemre a Népfőnt választási listáját.

## A kölcsönös megértés előfeltételeinek megteremtéséről beszélt Visinszkij elvtárs az ENSZ politikai bizottságában

Október 9-én az ENSZ politikai bizottsága hozzálatott annak a napirendi pontnak a megvitatásához, amelynek címe: „Egyesült akció a békéért”.

Foster Dulles, az amerikai kül-döntőség tagja volt az első felszó-laló. Kanada, Franciaország, a Fülöp-szigetek, Törökország, Nagy-Britannia, az USA és Uruguay nevében „közös” határozati javaslatot terjesztett elő. A javaslat lényege a következő:

Ha a Biztonsági Tanács „a tanács állandó tagjai közötti egyhangúság hiánya miatt” nem érvényesítheti hatalmát a nemzetközi béke és biztonság fenntartásában, akkor, valahányszor veszélyeztetik a békét, vagy agressziós cselekményt követnek el — és ha a közgyűlés ekkor éppen nem ül-szik — a közgyűlésnek a Biztonsági Tanács bármely hét tagjának kérésére, huszonegy órában belül össze kell ülnie. A tanácsnak haladéktalanul meg kell vitatnia a kialakult helyzetet abból a célból, hogy megfelelő ajánlásokat tegyen az ENSZ tagállamainak kollektív lépéseire, beleértve szükség esetén fegyveres erők felhasználását is.

Indítványozzák továbbá, hogy az ENSZ minden tagállama nemzeti fegyveres erők keretében olyan osztagokat tartson fenn, amelyeket a Biztonsági Tanács, vagy a közgyűlés ajánlására az ENSZ fegyveres erőinek minőségében használhatnak fel.

Dulles felszólalásában „meltá-ta” az USA koreai törvényellenes agresszióját, mlközben megjegyezte, hogy a Koreára vonatkozó jólmert határozatot a Biztonsági Tanács egy állandó tagjának távollétében hozták. Ezzel ténylegesen elismerte az akció törvényellenességét.

Dulles megismételte a szokásos támadásokat a Biztonsági Tanácsban való egyhangú határozatok elve ellen. Kijelentette, hogy a koreai viszály megmutatta az ENSZ gyengeségét, amelyet szorintte sürgősen ki kell küszöbölni. Elégedetlenségét fejezte ki amiatt, hogy más országok kevés katonaságot küldtek Koreába.

Ezután Visinszkij elvtárs mon-dott beszédét, melyben kijelentette, hogy a szovjet küldöttség egyet-ért a határozati javaslat

egy pontjával, ami pedig a többi pontokat illeti, azokkal kapcsolatban módosításai vagy ellenvetései vannak.

Javasolta, hogy a hét ország javaslatának egyes pontjait külön-külön vitassák meg. Kiemelte annak szükségességét, hogy a figyelmet a főpontra összpontosítsák és

megvitassák ezeket a pontokat annak érdekében, hogy teljesen tisztázzák azokat és megferemthessék a legnagyobb kölcsönös megértés előfeltételét.

— Javaslom — mondotta Visinszkij elvtárs —, hogy ezeket a pontokat ne süllyesszék el azoknak a különböző kérdéseknek tömegébe, amelyek az általános viták során rendszerint felmerülnek, hanem hogy e nagyjelentőségű pontok közül minden egyes pontot konkrét módon tanulmányozzanak.

A szovjet javaslat megvitatása után a bizottság elhatározta, hogy a hét ország határozati javaslatáról általános vitát indít.

## A szovjet nép legjobb képviselőit, hazájának lánglelkű fiait választja küldötté a Béke Hívei II. összszövetségi konferenciájára

A Szovjet TI közli N. Jelizarov „A béke biztos és reményteljes támasza” c. cikkét. A Szovjetunió békevédelmi bizottsága — írja Jelizarov — október 16—18-ra hívta össze Moszkvában a Béke Híveinek II. összszövetségi konferenciáját. A konferencia 3 napirendi pontja:

1. A szovjet nép a békéért vívott harcban a háborús gyujtogatók ellen,

2. Küldöttjelölés a Béke Hívei II. Világkongresszusára,

3. A Szovjetunió békevédelmi bizottságának megválasztása.

Az összszövetségi békekonferenciát előkészítő gyűléseken a szovjet emberek harcos szellemben tesznek hitet a béke mellett.

A szovjet nép arra törek-szik, hogy életét még szebbé, kulturáltabbá és boldogabbá tegye. Grandiózus építési tervei megvalósításához békére van szüksége.

Az amerikai imperialisták atombombával szeretnék megfélemlíteni a népeket, ugyanakkor Cipina munkásnő ezt mondja: „Az egész világnak és minden embernek, aki nem akar háborút, erősebb fegyvere van az atombombánál. Ez a fegyver az összes dolgozók egységes és szilárd elhatározása, hogy megvédjük az egész világot a békét.”

A szovjet tudósok melegen helyeslik a szovjet küldöttségnek az ENSZ közgyűlése elé terjesztett nyilatkozatát — mondja A. Toposev akadémikus. — A szovjet tudósok hangja a Béke Híveinek II. összszövetségi konferenciáján erőteljesen a béke védelmére, az új háborús gyujtogatók elleni harcra fogja felszólítani az egész népet.

A szovjet írók kézik minden tudukat és tehetségüket a béke szent ügyének védelmébe állítani.

A szovjet zeneszerzők vállalták, hogy olyan műveket alkotnak, amelyek a béke himnuszaként visszhangzanak az egész világon.

A konferenciára a szovjet nép legjobb képviselőit, hazájának lánglelkű fiait, az élen-

járó dolgozókat, a mezőgazdaság kiváló szakembereit, a tudomány, technika, irodalom és művészet neves személyeit választja küldötté.

A Szovjetunió dolgozói megbiznak választott küldötteiket, hogy a konferencián az egész világ előtt jelentsek ki: a szovjet nép szilárd elhatározással áll ki az egész világon a tartós béke megőrzése mellett.

A szovjet emberek a konferencia szöszékéről ismét kifejezésre juttatják majd mély békeszeretetüket és töretlen békeakarataikat minden néppel való együttműködésre.

Új hozzájárulás lesz ez a béke megerősítéséért az egész világon vívott nemes harc ügyéhez.

## Folytatja előrenyomulását a vietnámi néphadsereg

Szüntelen harcok közepette vonul vissza Vietnamban a ki-ürített Caobang francia helyőrsége. A helyőrség hátrévedje, — mint az AFP jelenti — „elég erős” vietnámi egységek ellen folytatja harcát. A népi csapa-

tok támadóharcokat vívnak az ország más területein is. A legfrissebb hírek szerint a vietnámi egységek megtámadták három őrtornyot és egy helységeit Thuadamoltól északkeletre, Szaigontól 25 kilométernyire.

# A szovjet kormány tiltakozása az Egyesült Államok kormányánál

Gromiko, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese október 9-én fogadta V. Barbourt, a moszkvai USA-nagykövetség tanácsosát és a következő szövegű jegyzéket nyújtotta át neki, miután a jegyzéket előzőleg felolvasta:

„A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormánya szükségesnek tartja, hogy az alábbiakat tudomására hozza az Amerikai Egyesült Államok kormányának:

Október 8-án, helyi idő szerint 16.17 órakor, az Egyesült Államok légi haderejének két „Shooting-Star (F-80)“ típusú vadászgépe durván megsértette a Szovjetunió határát és mélyrepülésben berepülve a szovjet, koreai határtól száz kilométerre, Szuhaja Recska térségében a tengerpart közelében fekvő szovjet repülőtér fölé, géppuskaiból lötte a repülőtérre. A lövöldözés következtében a repülőtér felszerelésében károk keletkeztek.

Az amerikai légihaderőnek ezzel a provokatív cselekményével kapcsolatban, ami abban

állt, hogy az amerikai repülőgépek durván megsértették a Szovjetunió államhatárát és szovjet repülőtérre tüzeltek, a szovjet kormány erőles tiltakozást jelent be az Egyesült Államok kormányánál. A szovjet kormány ragaszkodik a szovjet repülőtér elleni támadásért felelős személyek megbüntetéséhez és biztosítékokat vár az USA kormányától, hogy az meg fogja tenni a szükséges rendszabályokat arra vonatkozólag, hogy az ilyen provokatív cselekmények a jövőben ne ismétlődhessenek meg.

A szovjet kormány szükségesnek tartja megállapítani, hogy az amerikai légi erők ilyen cselekményeinek következményeként a felelősség teljes egészében az Amerikai Egyesült Államokot terheli.

Barbour kijelentette, hogy ez az ügy az Egyesült Nemzetek Szervezetére tartozik, minthogy Korea térségében az Egyesült Nemzetek fegyveres erői működnek. Ezen a címen Barbour nem volt hajlandó a jegyzéket átvenni.

Gromiko rámutatott Barbour érveinek teljes alaptalanságára. Amennyiben a szovjet kormány jegyzékének a tárgya az, hogy szovjet repülőtérre az USA légi erejének gépei lőttek és nem más repülőgépek. Magától értetődik, hogy az ilyen provokatív cselekményekért a felelősséget az amerikai katonai hatóságoknak kell viselniük, melyek az USA kormányának ellenőrzése alatt állnak.

A Szovjetunió külügyminisztériuma a fenti jegyzéket még ugyanazon a napon elküldte a moszkvai amerikai nagykövetségnek.

# Rákosi Mátyás elvtárs távirata Maurice Thorez elvtárshoz

„Maurice Thorez elvtársnak, a Francia Kommunista Párt főtitkárának,

Páris.

A Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar dolgozó nép a legnagyobb felháborodással értesült arról az aljas merényletről, amely Jacques Duclos elvtárs ellen történt. Kétségtelen, hogy e gazte! felbujtói azonosak a koreai nép hóhéraival és Lahut elvtárs életét kioltó merénylet kitervelőivel.

A Magyar Dolgozók Pártja

forró együttérzéssel fordul a nemzetközi békeharcho egyik leg-erősebb bástyájához, a négy francia testvérpártunk felé. A magyar dolgozók biztosak abban, hogy az imperialista banditák merényletére a francia nép békéjének és függetlenségének fokozottabb védelmével válaszol. Kívánunk ebben a harcban a Francia Kommunista Pártnak teljes győzelmet.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége: RÁKOSI MÁTYÁS főtitkár.

# Két tervezés — két világ

## I. Az emberevő imperialisták tervei: gyilkolás, pusztítás

Amikor mr. Acheson és lakóitjai az ENSZ közgyűlésen felszólaltak és kenetlejes szavakat szavaltak a békéről, akkor az emberek önkéntelenül észbe jut az a bizonyos connecticuti (USA) pap, aki állandóan katonai zubbonyban prédikál a templomban, egyik oldalán golyószórával és másikon az Amerikai Egyesült Államok lobogójával. Az Egyesült Államok kiküldöttéi és csatlósai mögött, ha nem is a golyószórával, de az atombombát szakadatlanul ott kell látnunk, amikor kórházokat, békét hangzókató frázisokkal álcázzák vadálati szándékukat.

### Vérontás

Mik a szándékok? Mik a tervek? Ezekre felelnek a közelmúlt eseményei. A Lorelei szikla felrobbantása és Németország egyik leggazdagabb vidékének elárasztása ez az egyik terv. A másik terv végrehajtását már meg is kezdték: kolerádó bogárral árasztották el a Német Demokratikus Köztársaság és Csehszlovákia nagy kiterjedésű vidékeit. Egy másik terv, a vérontás terve: Korea példája szerint szintén megvalósulás útján halad. Az amerikai csapatok Koreában orszámasz gaztetteket követnek el, rabolnak, gyilkolnak, erőszakoskodnak. A dolgozók tízezreit lövik agyon, csecsemőket, asszonyokat, aggokat és gyermekeket gyilkolnak meg az imperialisták nagy örömeire. De ezek csak „közönséges” gyilkosságok. Az amerikai kannibálok többre vágnak ennél. Ezt ki is mondja a Times Herald nevű washingtoni újság, amely a következőket írta: „Mi nem fogunk fegyvert szétosztani fiatal emberek között, hogy egymást ölják. Mi repülőgépeket kül-

dünk, megrakva atombombával, gyújtó- és baktériumbombákkal, hogy a gyermekeket megölje bölcsőikben, az öregasszonyokat imádkozás és a dolgozó férfiak munkájuk közben.” Továbbá: „meg fogjuk semmisíteni az ellenséges országot, kipusztítjuk népét és mindörökké letöröljük a föld színéről”. A hitlerista farkasok nem mertek ilyen „inklus hangon beszélni, mint ahogy ezt az amerikaiak teszik. A hitleristák puskatussal vertek agyon csecsemőket, gyermekekre és asszonyokra gyújtották a házat, de óvakodtak attól, hogy ezzel eldicsélekedjenek. Az amerikai imperialisták az atombombától megtévelyedve vérszomjúhozó gyűlöletükben a gyilkosság dicsőítésétől sem riadnak vissza.

Az amerikai terveket nagyban kovácsolják az uralmon lévő szörnycsapatok. A költségvetésnek 71 százalékát a fegyverkezésre, hadihajók, repülőgépek, légierődétek, bombák és atombombák gyártására fordítják. De ezzel sem elégszenek meg. Még jobb, még hatóságosabb eszközöket keresnek a békecsalósság leggyilkosabbára. Arról álmodoznak, hogy ha az atombomba sűrűn lakott városban „csak” százezer embert semmisít meg, még jobb bomba kell, amely mindenkit megsemmisítsen, aki csak él, valamely városban. Mily nagyszerű cél. Ilyen ábrándokban ringatják magukat: egyetlen bomba és egy nagy városból még egy egér sem marad meg!

### Baktérium háború

De még ez sem elég! A nép szétszórádók, számít az atombombára, már pedig az atombomba drága, még biztonságos gyilkoló módszert kell kieszélni. Az amerikai „tudósok” készek is ilyen gyilkoló eszközt előállítani. Nem

régiben tárgyalták Habar szkiban a japán háborús bűnbak ügyét, akik a háborúban baktériumokkal gyilkolták a békecsalósságot. Most az amerikaiak készülnék hasonló háborúra. Tífusz, pestis, sárgaláz, kolera bacillusztereteket állítanak elő a „tudós” emberevők, hogy az embereket gyorsan és hatásosan pusztíthassák el. Nyitlan ki is mondják ezek a tudós fenevadak, hogy a háború ideális fegyverként kell tekinteni a baktériumokat, mert csak az emberi életet pusztítják el, a vagyont és értéket nem. A győztesek kezébe kerül. „Ebben van — mondják — a baktériológiai háború nagy fölénye még az atombombával szemben is.” s mi több, ezek a kannibálok kijelentik azt is, hogy ez a háború főleg a polgári lakosságot ellen fog irányulni, hiszen a két hadsereg közel szokott lenni egymáshoz...

### Még a növényeket is...

De még ezzel sem elégednek meg. A tudós kannibálok szűn foglalkoznak a háziállatok és növények megsemmisítésének tanulmányozásával is. Az állatokat szintén bacilusokkal tervezik megmérgezni — ilyen a lépfene, sertésvész, szarvasmarha pestis és a többi. Tanulmányozzák a leggyorsabb elterjesztési módjait ezeknek a betegségeknek, ugyanakkor gondoskodnak arról is, hogy a kalászosok, burgonya, gyümölcsfák, gyapot, paradicsom elpusztítására szolgáló szereket is nagymennyiségben előállítsák.

A pusztuló, rothadó imperializmus pusztítani akar, élettelen sivataggá akarja tenni a világot. Gyermekeket, nőket, állatokat, növényeket, egész országokat elpusztítani: ez a tervük, ez az ál- muk, ez a vágyuk.

# Kínai államférfiak válaszláviratai Dobi Istvánhoz és Kállai Gyulához

Mao-Ce-Tung az alábbi táviratot intézte Dobi Istvánhoz, a minisztertanács elnökéhez:

„Kína kormánya és a kínai nép nevében szívvelyes üdvözlé- temet fejezem ki azokért a jó- kívánásokért és forró üdvöz- letéért, amelyeket a Kínai Népköztársaság megalakulása- nak évfordulója alkalmából küldött.”

Csu-En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere az alábbi táviratot intézte Kállai Gyula külügyminiszterhez:

„Hálás köszönetemet fejezem ki a Kínai Népköztársaság megalakulása ünnepe alkalmából küldött üdvözléteért és jó- kívánásaiért.”

# Tiltakozó gyűlések Franciaországban a Duclos elvtárs elleni merénylet miatt

A Renault-gyár munkásai hétfőn délután röpgyűlésen tiltakoztak a Duclos elleni merénylet miatt. A gyűlésen elfogadott határozatban követelik a gaulleista felfegyverzett rohamcsapatok leszerelését, a Moch-féle területvédelmi gárda megszüntetését. A határozat megállapítja, hogy félév alatt hátré merénylet követkelt el demokratikus szerveze- tek és gyűlések ellen.

Az UPI hírügynökség felsorolja a főbb airt elkövetett hátré merényleteket. Ezek közül a guimperi gyűlés ellen elkövetett gránátáta- dásnak hátré sebesülte volt. A me-

rényletek között szerepel Julien Lahaut a Belga Kommunista Párt elnökének meggyilkolása, valamint a Párt bayonnei székháza ellen el- követett bombamerénylet és a párisi szakszervezeti unió székháza elleni sikertelen merénylet is. A Ce Soir megállapítja, hogy a legutóbbi merénylet is azt bizonyítja, hogy a háborús politika képtelen felelni a békeharchok érveire és mostani nehézségek terror- akciókkal szeretné megoldani. A gyilkosokat egységes összefogással és következetes békeharccal kell ártalmatlanná tenni.

# A koreai néphadsereg kemény védelmi harcokban tartóztatja fel az ellenség támadásait

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága október 9-i hadijelentéseiben közölte, hogy a néphadsereg egységei Keszon körzetében megszilárdították új védelmi állásaikat és tovább harcolnak, nagy veszteségeket okozva az ellenségnek. A keleti partvidék körzetében a néphadsereg egységei kemény védelmi harcban tartóztatják fel az ellenség támadását. Az ellenség az e körzetben vívott harcokban nagy veszteségeket szenvedett.

Az ellenség hátában széleskörűvé vált a partizánok tevékenysége. Október 7-én, Jondon és Andon körzetében heves harcokra került sor az amerikai csapatok ellen. Október 2-án a néphadsereg légvédelmi

tüzérsége az ellenség hat repülőgépét lötte le Vonszan, Anbjen és Tekvon körzetében, október 8-án pedig Phenjan körzetében lötte le az ellenség egyik repülőgépét.

Mint a phenjani rádió jelenti, a fronton folyó kemény harcokkal párhuzamosan egyre terjed Korea lakossága között a frontot segítő gyűjtés mozgálgalma. A koreai nép a honvédelmi alapra rengeteg használati tárgyat gyűjtött össze. — Szeptember végéig Phenjan lakói 13.143.000 von készpénzt és nagymennyiségű aranyat, valamint egyéb értéktárgyat gyűjtöttek össze. Az ipari üzemek munkásai versenyt indítottak a hadiipari termelés fokozására, hogy ezzel is segítsék a fronton küzdő katonákat.

## II. A Szovjetunió az emberi jólét példátlan növelését tervezi

A szovjet emberek, a Szovjetunió népei szintén nagy terveket terveznek és hajtanak végre. De mennyire mások ezek a tervek! Azok a pusztítás, ezek az emberi jólét emelésének hatalmas tervei, a kommunizmus építésének nagyszerű tervei.

A Davidov terv harminc millió hektár száraz, sivatagból nagyszerű mezőgazdasági termőterületet formál az atomerő békés felhasználásával. A nagy turkmen csatorna a világ egyik legvadabb és kétségtelenül legmelegebb, legszárazabb sivatagát alakítja át virágzó termőföldé. A két hatalmas volgai vízmű, szállításgrád és a kujbisevi az öntözés alá vonandó területeken kívül hatalmas mennyiségű villamosenergiát szolgáltat majd a felépítendő új ipari üzemek számára.

A Pecora vidékéről kezdve óriási csatornahálózat épül ki, amely többek között megfékezi a

Káspi-tenger lassú kiszáradását. Más terv: A Kola félszigeten, az örökös tél hónapban kertészeteket létesítettek és már megkezdődött a szántóföldi földművelés is. Ez a terv az északi vidéket szántóföldi termelésbe való bevonására már a megvalósulás útjára lépett, akár csak a turkmen csatorna építése, ahol ma már naponta egy kilométer hosszú szakaszt megépítenek. (Kétszer olyan szélesség, mint a Tisza.) Új hatalmas gépeket terveznek, most indult el a gyárból az első nagy földszivattyúgép, amely óránként ezer köbméter földet ás ki a csatornából.

A Szovjetunióban minden terv célja az emberi jólét emelése. De a jólétet másképp is akarják emelni a szovjet tudósok. Ők is „olyan” nagy kutatásokat a bacilusok és baktériumok világában, de céljuk korántsem a gyilkolás, hanem hogy mentesítsék az embereket a

fertőző betegségektől. A szovjet tudósok legfőbb gondja és kötelessége az emberi élet szebbé, jobbá és egészségesebbé való tétele. Ez a terv is a megvalósulás útján halad. „Nincs már messze az az idő — mondotta Sabanov elvtárs, a Szovjetunió egészségügyi minisztere —, amikor végleg megszűntetjük a korai öregsé- get.”

Ezt csak szovjet ember mondhatta, aki a világ megváltoztatásáért, megjavításáért vív. Truman is beszélt: „Az embereket könnyebb meghalni a csatá- ren, mint otthon békében együtt élni.” Mr. Truman és lakóit mindent el is követnek, hogy a békecsalósság elterjesztését megnehezítsék és hogy csatátra vigyék a békecsalósság embereket. De hát ké- tőn áll a vásár és nem kétséges, hogy a békétábor megvédi a té- két. (Grandpierre Lajos)

# Közel

Az ország du- hóber 22-én az- teljesebben ves- hatalmat. Sz- minden dolgo- hogy országunk- és dolgozó pá- még jobban fe- ön szilárdítsa- tól munka a- A békeharc- nálunk a termé- gazdaságunknak- hogy úgy vége- zántás-vetés- meg bőségesel- evi kenyérünk- hez szükséges,- tőjön földre a- zott vetőmag.

# Határi- nyolc

Hajdú-Bihar- nek szocialista- ami gazdaság- portok és gépá- járnak az ősi n- séseben. Tudják- ében végzett v- lent külső és- teinkre, erősíti- gálja minden- Megyénk állat- versenben végz- tukat és a taná- letére vállaltá- ber 20. helyett.

# RI

(Ez a cikk a- mü szovjet újs- Iroja Kárpát- lista fei ödsé- na fejlődés, am- Ukrajna ma m- zának nálunk- hozza akarják- kis- és középp- cikket nem tel- közzöljük.)

Összel Ungvárról- ki kellett vágnom.



Kárpát-Ukrajnában- ása. Már azt az agro- szokat ki. Bevezetik- hegyvidéken. A kár- vege a megfelelő- Kovaljov, a kísérleti- és felkapaszkodni a- hegyekre, a Tisza- jorró déli naptól he- terült élénk, mint- terülj asztalkám”. A völgyben lévő- tok „Orosz földnek”. De a hivatalos világ- Magyar Monarchia- több a német megszá- tóan „Urmező”-nek- mennyit is jártak ut- tók a parasztok, a ja- faluja, a körülötte- pedig az urak és- lett — egészen 1944- a Szovjet Hadsereg- Kárpátját az ide- aól és csatlakozható- zához, Szovjet-Ukraj- volt u-

# Közeledünk az őszi vetés befejezéséhez — gyorsítsuk a munkát

Az ország dolgozó népe október 22-én az eddigiekénél is teljesebben veszi birtokába a hatalmat. Személyes érdeke minden dolgozó parasztnak, hogy országunk, a munkások és dolgozó parasztnak hazája még jobban fejlődjön, erősödjön szilárdítsa a békét, a termelő munka alapját.

A békehárc döntő területe nálunk a termelés. Dolgozó parasztságunknak célja, feladata, hogy úgy végezze el az őszi szántás-vetés munkáját, hogy még bőségebb legyen jövő évi kenyere. Ennek eléréséhez szükséges, hogy korán kezdjen földbe a tisztított csávázott vetőmag.

## Határidő előtt nyolc nappal

Hajdú-Bihar mezőgazdaságának szocialista szektora, az állami gazdaságok, termelőcsoportok és gépállomások, előljárnak az őszi munka jó elvégzésében. Tudják, hogy az idejében végzett vetés csapást jelent külső és belső ellenségeinkre, erősíti hazánkat s szolgálja minden dolgozó javát. Megyénk állami gazdaságai versenyben végzik őszi munkájukat és a tanácsválasztás tiszteltetésére vállalták, hogy október 20. helyett, már október

15-ére befejezik az őszi búza vetését. A gazdaságok dolgozói jól végezték munkájukat, mert vasárnapra több gazdaság már befejezte munkáját.

**Kedden pedig Zsáka, Kis-macs és Darvas jelentették, hogy elvetették az őszi búzát.**

A többi gazdaságok is annyira előre haladtak vetésükben, hogy 12-ére már ők is elkészültek munkájukkal s így megyénk állami gazdaságai határidő előtt 8 nappal fejezik be munkájukat.

Az állami gazdaságok jó

munkája serkentőleg hat az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztságra. Jó példát látnak a termelőszövetkezetektől is.

**A tóldi „Győzelem”, a hajdúböszörményi „Zója”, a földesi „Dózsa” után kedden a berettyóújfalui „Dózsa” termelőszövetkezet is befejezte őszi vetési munkáját 255 holdon.**

Ez a termelőszövetkezet három héttel ezelőtt versenyre hívta ki a berettyóújfalui járás összes csoportjait és a versenyt most győztesen fejezte be.

## A fővenyesháti gépállomás az élen

Az újfalui „Dózsa” vetési győzelmét nagyrésztben köszönheti a gépállomás dolgozóinak, akik éjt nappallá téve dolgoztak a siker érdekében. Gépállomásaink élen jó munkájával elől halad a fővenyesháti. Őszi munkatervének már nyolcvan százalékát elvégezte.

**A ladányi gépállomás 77 százalékos eredményt ért el eddig.**

Falusi pártszervezeteink mozgósítsanak az őszi szántás-vetés ütemének gyorsítására, hívják fel népnevelőink a figyelmet

arra, hogy a rozsvetés határideje október 15.

**Lemaradó községeink a hátralévő napokban haladéktalanul fejezzék be a vetési munkát.**

Legyen előttük követendő példakép az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok munkája, akik jóval határidő előtt elvégezték már ezt a feladatot.

Arassunk győzelmet a szántás-vetés frontján és ezzel a győzelemmel tegyük teljessé, kettős ünneppé a tanácsválasztás napját.

# DÉFOSZ szervezeteink a tanácsválasztási győzelemért

Október 22-én Alkotmányunk szavait még előbb valósággá tesszük. A tanácsok megválasztásával véglegesen bevonul dolgozó népünk az államigazgatás sáncái közé.

Az a cél, hogy erre a napra minden becsületes dolgozó, az egész magyar dolgozó nép felvonuljon, hogy a tanácsválasztás a magyar dolgozó nép minden eddigénél nagyobb, lelkesebb, egységesebb megmozdulása legyen.

Ennek érdekében azt a hatalmas felvilágosító és szervező munkát, amit a Békekölcson-jegyzés sikere érdekében kifejtettünk, megsokszorozva át kell vinnünk a tanácsválasztás előkészítő harcába.

Ez a feladata a DÉFOSZ szervezeteinknek is. Annál is inkább fontos feladata van a DÉFOSZ-nak, mert hiszen a megválasztandó helyi tanácsjelöltek jórésze DÉFOSZ tag. Emellett természetesen azért is, mert a DÉFOSZ az a szervezet, amely a dolgozó kis- és középparasztnak többmillióst tömegét öleli fel az országban és többtizedes tömeget a megyében.

Tehát a DÉFOSZ szervezeteinkre is nagy munka vár a tanácsválasztás előkészítésében, a jelenleginél jobban kell nekilátni a feladat végrehajtásának, a népnevelőmunkának.

Néhány helyi DÉFOSZ szervezet úgy látja, hogy azért nem megy eléggé a népnevelés, mert az őszi munkával van tele mind a két kez a szervezeteink.

Tény, hogy az őszi munka minél előbb elvégzése is nagyrésztben a DÉFOSZ feladata. Ezt azonban úgy kell megőzni, hogy a tanácsválasztást összekötjük az őszi munka végzésével. Összekötni kell a két feladatot és nem szétválasztani. Ha szétválasztjuk, egyik sem halad jól, nem halad az őszi munka sem és a dolgozó parasztság sem kapcsolódik be eléggé a tanácsválasztás előkészítésébe.

Nyírábrányban a DÉFOSZ szervezet kiváló népnevelőmunkát végzett a Békekölcson-jegyzésben s az őszi munka végzésében is. A község a megye tíz legjobb községe közé tartozik. S nyilván úgy lesz eredményes továbbra is az őszi munka, ha a nyírábrányi népnevelés

lők a Békekölcsonnál szerzett tapasztalatokkal gazdagodva, most megkészezték erővel vesznek részt a tanácsválasztás előkészítésében.

Dolgozó parasztságunk sokat tanult a népi demokráciától. S a dolgozó parasztság — mint ahogyan minden tisztességes ember, aki az építést tartja szépnek és nem a rombolást — békeszerető ember. Szereti a békét a dolgozó parasztság, mert van mit féltenie a háborútól. DÉFOSZ szervezeteink világosan magyarázzák meg, hogy a tanácsválasztás egyik legfőbb fegyverünk a békehárcban.

DÉFOSZ szervezeteink használják fel az összes adottságokat és a dolgozó parasztság legszélesebb tömegeit mozgósítják a tanácsválasztási harcra.

Fontosabb feladata a DÉFOSZ szervezeteknek, hogy a tanácsjelölteket népszerűsítsék, ugyanakkor a szabotáló kulákat leplezzék le. Kisgyűléseken, ahol lehetőség adódik rá, hangos hirdatásban, a községhez a legelőtti versenytáblákon, dűlfelkelés értékezeleteken, vasárnapi nagygyűléseken.

Különösen 15-e után valamennyi DÉFOSZ szervezet tagjai és vezetői a járási titkárok is, aktívan kapcsolódjanak a népnevelőmunkába. S többet törődjen a népnevelőmunkával a DÉFOSZ megyei titkársága is. Még egyetlen kisgyűlést nem ellenőriztek le a megyei titkárság tagjai. Lendületesen kezdjék meg munkájukat a DÉFOSZ kultúrgárdák is. Püspökladányban, Berettyóújfalui állami gazdaságban, Hortobágyon és máshol is éledjenek fel a kultúrgárdák és álljanak munkába népünk nagy ügye a tanácsválasztási győzelem érdekében.

A tanácsválasztásra készülést természetesen kössék össze DÉFOSZ szervezeteink az őszi munkával. A párosversenyben álló községek látogassák meg egymást sürűben. A gyakorlat azt mutatja, hogy ennek igen komoly eredménye van. Például a közelmúltban Tóld község kijelentette, hogy náluk már kész a napraforgó betakarítás. Versenyfarsa, Mezőpeterd egy DÉFOSZ bizottságot küldött át és kiderült, hogy még hat hold napraforgó lábbon van a határban. Az eredmény az lett, hogy Toldon sürgősen letakarították a napraforgót. Ugyanígy eredményes volt az újrírási dolgozó parasztnak figyelmeztetése a versenytárs, Csökmő felé. Csökmő Újríráz község alá nyúló határrészén is letakarították a napraforgót, mert az újrírásiak felhívták erre a figyelmüket.

DÉFOSZ szervezeteink szervezzék a versenyben álló községek tapasztalatszerését, de nem csak azt nézzék meg a kiküldött községi bizottság, hogy a szomszéd hogy áll az őszi munkával, hanem azt is, hogy hogy népszerűsítik a tanácsjelölteket, hogy folynak a kisgyűlések. Valamennyi DÉFOSZ szervezetünk vezetői teremtsenek szoros kapcsolatot a helyi pártszervezetekkel s azok irányításával minden erejüket vessék latba, hogy a dolgozó kis- és középparasztnak nagy tömeget magábafojtó DÉFOSZ eredményesen vegye ki részét a tanácsválasztás győzelemért vívott harcban.

# RIPORT KÁRPÁTUKRAJNÁRÓL

(Ez a cikk az „Izveszija” című szovjet újságban jelent meg. Írója Kárpát-Ukrajna szocialista fejlődését mutatja be. Azt a fejlődést, amelyhez a Kárpát-Ukrajna ma már virágzó kolhozainak nálunk járt küldöttel hozzá akarják segíteni dolgozó kis- és középparasztjainkat. A cikket nem teljes terjedelmében közöljük.)

Összel Ungvárról Rahóra utaztam. Kellott vágnom Kárpát-Ukrajna

földeket a parasztnak adta. Egy évvel később megjelentek — Orosz földön — az első traktorok és a brigádvezető gépet megállította a falunkács előtt, megkérdezte az embereket:

— Hol vannak azok a szegény emberek, akiknek nincs mivel számítani?

Ekkor alakult meg az első kolhoz. Igy meséli ezt a falu krónikája.

Az első kolhoz 16 megalapítója között volt Jurij Dubis — azelőtt

emberek, szemébe mondják az igazat egymásnak. Mindent együtt vitatunk meg és az nemcsak az elmaradók, hanem az elenjárók számára is jó. Ettől nő és erősödik a családunk!

... Biztosan halad a kolhozparasztság a dicsőséges munka az anyagi jólét útján, amelyet öt évvel ezelőt Kárpát-Ukrajna szabad népe előtt a szovjet hatalom, a Párt, a nagy Sztálin nyitott meg.

## Zöld Sándor elvtárs belügyminiszter lesz a pénteki választási nagygyűlés szónoka

**Berettyóújfaluban vasárnap délelőtt 10 órakor a Népfrent rendez választási nagygyűlést**

Debrecen üzemi munkássága, Iyer Földes Mihály elvtárs és Csalá István beszélnek. Az újfalui nagygyűlés a tervek szerinti délelőtt 10 órakor kezdődik. Ezenkívül Hajdú-Bihar valamennyi városában és községében a tanácsjelöltek részvételével rendezik meg a választási gyűléseket.

Ma szerde a megyében összevont népnevelői értekezletet tartanak, amelyen nemcsak Pártunk népnevelői, de a tömegszervezetek legaktívabb tagjai és a tanácsjelöltek is részt vesznek. Ezen az értekezleten teljes részletességében megtárgyalják a megalakulandó községi tanács programját.

Ma szerde a megyében összevont népnevelői értekezletet tartanak, amelyen nemcsak Pártunk népnevelői, de a tömegszervezetek legaktívabb tagjai és a tanácsjelöltek is részt vesznek. Ezen az értekezleten teljes részletességében megtárgyalják a megalakulandó községi tanács programját.

Ma szerde a megyében összevont népnevelői értekezletet tartanak, amelyen nemcsak Pártunk népnevelői, de a tömegszervezetek legaktívabb tagjai és a tanácsjelöltek is részt vesznek. Ezen az értekezleten teljes részletességében megtárgyalják a megalakulandó községi tanács programját.

## Terményrejtegető, szántást-vetést szabotáló kulákat lepleztek le a szoboszlói határban

Hajdúszoboszló dolgozó parasztsága sörényen dolgozik, hogy a tanácsválasztás napjára teljesítse vállalását és befejezza az őszi magvak vetését. A határjáró bizottságok az ellenőrzés során megállapították, hogy a munka jó ütemben halad, bár a búzavetést gyorsítani kell. A tengeri- és napraforgó szárait már majdnem egészében letakarították. Ugyanakkor Borbély József és Borbély András kulákok terményeiket sem takarították meg le a földjükről és a szántás-vetéshez hozzá

sem kezdtek. A két szabotáló kulák ellen eljárást indítottak.

A jövő évi kenyere ellen támadó kulákok mellett akad Szoboszlón olyan kulák is, aki az idén betakarított terményét dugja el a dolgozó nép elől. M. Tóth Bálint 36 holdas kulák, aki terménybeadásának nem tett eleget

**lakásán elrejtve tartott 25 mázsa búzát és 35 mázsa tengerit.** A terményrejtegető kulák rövidesen bíróság elé kerül.



Kárpát-Ukrajnában gyökeresen megváltozott a mezőgazdaság irányítása. Már azt az agrotechnikát alkalmazzák, amelyet szovjet tudósok dolgoztak ki. Bevezetik a micsurini ga bonas- és gyümölcsfajtákat a magas hegyvidékeken. A kárpátaljai tudomány-kísérleti állomás nagy munkát végez a megfelelő búzafajták kiválasztása terén. — A képen: A. Kovaljov, a kísérleti állomás vezetője foglalkozik az agronómusokkal.

és felkapaszkodni a „felvidékre”, a hegyekre, a Tisza forrásaihoz. A Jörri déli naplói hevített völgy úgy terült elénk mint valami „terüj-terüj asztalkám”.

A völgyben lévő falut a parasztnak „Orosz földnek” nevezték el. De a hivatalos világ az Osztrák-Magyar Monarchia idején, majd később a német megszállás alatt kitarítottan „Urmező”-nek nevezte. Bármenyit is jártak utána, kérvényezték a parasztnak, a falu csak az urak faluja, a körülötte elterülő földek pedig az urak és kulákok földje lett — egészen 1944 őszéig, amikor a Szovjet Hadsereg felszabadította Kárpátalját az idegen elnyomás alól és csatlakozhatott végre hazájához, Szovjet-Ukrajnához. A szovjet hatalom a volt urasági és kulák

szegényparaszt, ma a Szocialista Munka Hőse.

A falu szelén találkoztunk vele. Kerékpáron sietett a villanytelep felé. Magas, szikár 35 év körüli férfi.

1948 novemberében Rubis is elutazott a kárpátukrajnai paraszti községek Zaporozsziába. Sok mindent tanult a gazdag ukrán kolhozokból.

Hazatérte után Rubis egész télen beszámolókat tartott, a kolhoznyelvével beszélgetett a zaporozszi kolhozok tapasztalatait népszerűsítette.

— Ugy élünk, akárcsak egy nagy család — mondja Rubis. — Így hát nem is szabad, hogy egyikünk jól éljen és jól dolgozzon, a másik meg rosszul. Nálunk, ha összegyűlnek az

## Ma mutatja be díszelőadás keretében a Vígyszínház „Berlin eleste” című filmet

Alexej Ivanov szovjet acélöntő soha nem gondolt arra, hogy egyszer embertől. Nem gondolt arra, minthogy nem gondolt egyetlen szovjet ember sem. Eltek békében boldogan a városokban, a falvakban, a virágzó kolhozokban. Napról napra szebb és jobb lett az életük. Házakat építettek, iskolát, meg egyetemet. Szépült az ország, boldogabb lett a nép. Alexej Ivanov élni akart, dolgozni akart és boldog akart lenni. Megdönti az acélöntés rekordját, büszkesége az üzemenek, a városnak, nevét megismeri az egész országra. A béke egyik hőse ő, a sok hős között. Mert a Szovjetunióban mindenki a békét szolgálja, azt építi és erősíti.

1941-ben egy meleg nyári napon villámszerűen törték rájuk a német náci banditák. Őktek és rabolták. Nem számított előtűk asszony- vagy kisgyermek, minden érzés nélkül hurkolták a kötelet a 9 éves kislány nyakára. Amerre mentek, mindenfelé hulltak és romok mutat- ták útjukat. Az egész világot fel akarják habozni, hatalmuk alá akarták torni minden embert.

Ivanov szép, boldog békéjét, boldogságát rabolták meg, Natását, az ifjú tanítónőt. Ivanov szerelmét, rabszolgaként lucolták a németek Berlin felé.

S ekkor Ivanov fegyvert fogott és vele millió békés, boldog ember, a házáért, a családjáért, a boldog békés életükért fegyvert fogtak s visszavágtak a fenevadaknak.

Amilyen szelidek, békességet keresők voltak, olyan kérelmetlenek lettek. A házukért, a boldogságukért, a gyermekeikért fizettek a német banditáknak.

Moszkva felé tekintett minden ember, ahol Sztálin lakott, ahonnan ő irányította a harcot, irányított minden szovjet katonát, mert minden szovjet katona azt érezte, hogy vele van Sztálin. Vele volt a legnagyobb csatában, amikor átkeltek az Oderán és mentek, hatalmas iramban Berlin felé. Együtt volt Sztálin a néppel mindig.

Ivanov, az acélöntő, aki azt hitte, nem tud embert sem ölni, akinek legnagyobb boldogsága a munka és Natasa iránt érzett szerelme volt, Ivanov halálmegevető bátorsággal rohant előre, ölte, pusztította a náciakat s vele együtt minden szovjet ember.

Egészen Berlinig kergették őket, a munka és béke emberei, akik építenek, akik terveznek és azt megvalósítják. Ezek az emberek, amikor megharaguják őket, amikor rá- törnek a legdrágábbra, a békéjük- re haragjukban rettenetesek.

Egyik oldalán ott áll a békéért harcoló, az igazsáért küzdő sereg, vezérével Sztálinnal, a másik oldalon mint sötét keselyűk, a német náci had hűzódik. Hitler a vezérük, a tébolyult diktátor.

Ez a kép nagyon ismerős. Két tábor áll most is szemben egymással a világon. Az egyik oldalon az építő, a békéért küzdő szovjet nép, vezérével, Sztálinnal, Alexej Ivanovok és a többiek, akik erőművet épí- tenek, akik megszabolazzák a termés- zet erőit. Akiik folyók irányát tér- tik el, sivar földet tesznek ter-

mővé, akik a békét, a boldogságot építik.

Van egy másik tábor is. Azok, akik ölni akarnak, rombolni és halált zúdítani az emberiségre. Ez a tábor az atommal fenyegetőzik, ez a tábor bacillusokkal akarja elpusztítani az emberiséget. Az imperialisták tábor a vezetője Truman.

Fenyegetőznek, kiabálnak. Azonban arról felejtik el, hogy velük szemben olyan tábor áll, amelyek harcossai a béke ügyét vé-

dik, akik dolgoznak, építenek és nagyon erősek, erősek és legyőzhe- tetlenek. Olyan emberekből áll, mint Ivanov, az acélöntő s olyan vezérük van, mint Sztálin.

Ma este fél 8 órakor mutatja be díszelőadás keretében a Vígyszínház mozgó „Berlin eleste” című filmet. Az ünnepi beszédet Kulcsár Ferenc elvtárs, MDP városi párttitkár mondja. Az előadást a Szabadság- harcos Szövetség rendezzi.

### Kettős évfordulót

Ünnepel a mai nap a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó népe. Wilhelm Pieck egy esztendőre elnöke a Német Demokratikus Köztársaságnak, s ugyanezen a napon választották meg 1946-ban a Kommunista Németországi Pártja brüsszeli kongresszusán a bebörtönzött Ernst Thälmann helyett a Párt elnökévé.

Wilhelm Pieck elvtárs már kora ifjúságában résztvevő a munkásmozgalomban. 19 éves korában lépett be a Szociáldemokrata Párba. A pártnak bal- szárnyához tartozott, amely kom- munista elposványosodása el- len, a jobboldali szociáldemokra- ta vezetők sovíniszta háborús politikája ellen. 1918-19-es évek fordulójában alakult meg a Németországi Kommunista Párt, amelynek Pieck elvtárs első idő- től kezdve harcosa lett.

Ettől kezdve Pieck elvtárs a Kommunista Párban harcolt az áruló jobboldali szociáldemokra- ták ellen. Innen folytatta a har- cot a legnehezebb időkben is, amikor az egész Németországra sötét éjtszaka szakadt: Hitler uralma alatt.

Amikor a szovjet csapatok hősiessége szétzúzta a fasiszta

államgépezetet Pieck elvtárs is- mét helyén volt. Tudta, hogy a forradalmi átalakulás hordozója és végrehajtója csak erős, egysé- ges munkásmozgalom lehet. S 1946 tavaszán a jobboldali szociáldemokrata vezetők dühödt ellenállása ellenére a keleti öve- zetben megalakult a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt egészséges erőiből a Szocia- lista Egység Párt. Hogy ez meg- alakult ebben az oroszánrész Wilhelm Pieck elvtársat illeti. A további feladat amely rá várt az egységes demokratikus Né- metországért vívott hatalmas küzdelem. Wilhelm Pieck magas kora ellenére mindentől ott van, a német nép sorskérdésének meg oldásáért vívott harc élén. Ne- héz és komoly feladatokat ró ez a 76 éves Pieck elvtársra, de ő kommunista akaraterevével hősiessé- gével, megalkuvást nem tűrő fegyvellem végzi munkáját a német nép és a béke megvédése érdekében.

Wilhelm Pieck elvtárs kettős évfordulója alkalmából a ma- gyar dolgozó nép harcos üdvöz- letét küldi a Párt hős fiának és kívánja, hogy még hosszú ideig vezesse a német népet azon az úton, amely a béke és a jólét felé vezet.

### Kilenc helyen avatnak kultúr- otthont vasárnap a megyében

A kultúrotthon-mozgalom vasárnap újabb jelentős állomáshoz érkezik. A tanácsvá- lasztások tiszteltére kilenc új kultúrotthont avatnak Hajdú-Bihar községekben. Debreceni és budapesti írók mennek ki vasárnap, hogy a kultúrotthon átadási ünnep- ségen ismertessék a mozga- lom jelentőségét és összekap- csolják a mozgalmat a vá- lasztási előkészületekkel.

A kultúrotthonok éppúgy, mint a Szovjetunióban, nálunk is a tanácsok hatóköré- rehez tartoznak a jövőben. Vasárnap a következő közsé- gekben tartanak kultúrotthon

avató ünnepségeket. A közsé- gek neve mellett a központi kiküldött előadó elvtársak nevét említjük meg: Bal- mazújváros, Fábán Sándor elvtárs; Egyek, Juhász Géza elvtárs; Furta, Kocogh Ákos; Püspökladány, Komjádi István elvtárs; Nyírábrány, Kiss Tamás; Biharnagyaba- lon, Vajda Márton elvtárs; Hajdúbágyos, Teri Árpád elvtárs; Derecske, Balogh László elvtárs; Csökmő, Boda István elvtárs.

Ugyanezen a napon Körös- szegapáti, Komádi, Berettyó- szentmárton és Beregször- mény községekben könyvtár- átadó ünnepségek lesznek, ahol budapesti írók tartanak előadást. A békebizottságok a tizenötödiki kulturális ren- dezvények bevételét a koreai szerzetesomag akcióra fordítják.

A kultúrotthon-avató ün- nepségeken, valamint a vá- lasztási agitációs munkában résztvesznek a Csokonai Szín- ház művészei is.

### NAGYRANYÚ VILAMOSI- TÁSI MUNKALATOK

Moldávia kolhozaiban hatalmas villamosítási munkálatok indultak. Ez év végéig 40 vil- lanytelep építését kezdik meg, amelyek 40 kolhozot látnak el villanyenergiával. Ezenkívül 38 olyan villanytelepet állítanak üzembe, amelyek a Köztársaság gép- és traktorállomásait látják el árammal.

# HIREK

## A tanácsválasztásokon a békére is szavazunk

En is, mint minden becsü- letes dolgozó örömmel tekin- tek a tanácsválasztás elé. Tudom, hogy ezzel újabb lépést teszünk a szocializmus megvalósítása felé. Lehetővé válik, hogy megszűnjék a sok bürokratikus intézkedés, amely még most, a legutóbbi időben is tapasztalható volt egy-egy helyen. A Békeköl- esön-jegyzés eredménye hoz- zájárult ahhoz, hogy nagyobb és több beruházásokat tud- junk végrehajtani a termelés különböző ágában. A jövő- ben még nagyobb lehetőség nyílik arra, hogy a kultúr- csoportok működjenek s újak alakuljanak. Mi, dolgozók már egyszer szavaztunk, ami-

kor Békekölésont jegyeztünk, s most, október 22-én arra szavazunk, hogy mindezek megvalósuljanak. Idáig amit a Párt ígért, az mind meg is valósult. Most is úgy lesz, hiszen a tanácsban a dol- gozók legjobbjai vesznek részt, ami biztosíték arra, hogy a mi érdekeinknek meg- felelően végzik munkájukat.

Amikor szavazunk, egyben a békére is adjuk szavazatun- kat s ezáltal még szorosabb- ra vonjuk erőnket a békéért folytatott harcban.

ifj. Kobus Vilmos  
vegyipari-lapuló  
Richter-gyár.

Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, felhő- átvonulások, nyugaton és észak- nyugaton egy-két helyen ki- sebb eső lehet. Reggel többfelé köd, keleten talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik.

Doktoravatás. Debreceni igazságügyi dolgozókat avat- tak a pécsi tudományegyetem. Makrai Imre, Piros Sándor, Erdélyi-Jolán kétéves mun- kásegyleti tanfolyamot vé- geztek, majd leszorgoloztak. A munkásszermazású doktorok bírósági fogalmazók, mindhá- roman az igazságügy dolgozói.

A lopott kerékpár nyomtalan- ul eltűnt. A múlt napokban a Csapó-utcai vendéglő elől el- loptak egy sport 6776 számú férfikerékpárt. A tolvajt elfog- ta a rendőrség, de amikor a rejtkehelyen keresték az oda dugott gépet, nem találták ott. Valaki onnan is ellopta. Aki a kerékpárról tud és jelenti a rendőrség földszint 37-es szo- bában, jutalomban részesül.

Egy hároméves kislány gyufa- val játszott és felgyújtott egy szalmakazalt Kecskés Gábor. Szepes 3. számú tanyáján. A kár közel 4000 forint.

A vendéglőket fosztogatta a vendéglőben Magyar András rovtomtultú zenész. Legutóbb Szabó Zoltán munkavezető ér- tékeit vette el. A járásbírósg 2 hónapi fogházra ítélte.

Magánlakértést követett el Tóth György nyírábrányi lakos, aki ittas állapotban Berki János kerítését, kapuját össze- törte és erőszakosan behatolt a lakásba is és a házbeliekkel erőszakoskodott 15 napi fog- házbüntetést kapott.

Engedély nélkül kupeckedett állatokkal Balog Gyula debreceni lakos. Legutóbb négy bor- jút adott el feketén. A közellá- tás érdekeit veszélyeztető bünt- tetés miatt egyhónapi fogház- büntetést kapott.

### HÍRDETMENTY

Értesíti a DHV az utazóközönséget, hogy 12-től a Csapó-utcai vonalon a Bika előtti végállomástól az utolsó kocsit a Köztemető főkapujáig 17.04 órakor, míg a Köztemetőtől az utolsó kocsit a Bika irányában 17.21 órakor indul. Ezután a Bikától 17.12 órakor induló kocsit csak a Köztemető I. ka- pujáig, valamint a Bikától 17.20-kor induló kocsit csak a Dózsa György laktanyáig közlekedik.

### Főmegszervezeti közlemények

Pedagógus szakszervezet közli, hogy a közönségszervezők ma délután 3 órakor a szakszervezet helyi- ségében feltétlenül jelenjenek meg. KIOSZ. Szakosztályi elnökök, szak- osztályi felelősök, tizescsoport felelősök és az agitációs iskolát végzettek ma este 6 órakor feltétlenül jelenjenek meg az irodánkban. — Fodrász tizescsoportvezetők ma este 7 órakor irodánkban jelenjenek meg.

MNDSZ. Városi titkársága felhívja az összes csoportok ügyvezetőit, hogy a szervező, propagandisták és a növe- velő felelősök csütörtökön délután 5 órakor a Kozpontban jelenjenek meg. — Nőnapok a szokott helyen és idő- ben lesznek megtartva. — Andics Erzsébet csoport ma 3 órakor vezető, ségi ülést, 5 órakor napot tart.

Dohánygyári nyugdíjasok és nyug- béréselt ma vezetőiségi ülést tartanak három órakor Késmalom utca 7. sz. alatt. — Dohánygyári nyugdíjasok és nyugbéréselt 12-én közgyűlést tartanak.

KIOSZ. Csütörtökön este fél hét órakor a dohányszereskedők szak- osztálya rendkívüli értekezletet tart, pontos megjelenést kér a vezetőség.

## SZÍNHÁZ

### Heti műsor:

Szerda este 8 órakor: Szabad szél — Vörösmarty-bérlét.  
Csütörtök este 8 órakor: Szabad szél — Csokonai-bérlét.  
Péntek este 8 órakor: Szabad szél — Puskin-bérlét.  
Szombat este 8 órakor: Szabad szél — Makarenko-bérlét.  
Vasárnap d. u. 4 órakor: Szabad szél — Majakovszkij-bérlét.  
Vasárnap este 8 órakor: Szabad szél — Bérlétszünet.  
Hétfő este 8 órakor: Szabad szél — Gorkij-bérlét.  
Kedd este 8 órakor: Szabad szél — József Attila-bérlét.  
Szerda este 8 órakor: Szabad szél — Ady-bérlét.

## MOZI

METEOR: 3, 5, 7 órakor  
BEKE: 4, 6, 8 órakor  
UJ csehszlovák film!  
**Prága 1848**  
VIGMOZI: Ma 4 és 6 órakor! utoljára:  
**Van hazájuk**  
Este fél 8 órakor ünnepi díszelőadás:  
**BERLIN ELESTE**  
színes szovjet film!  
Beszédet mond: KULCSÁR FERENC elvtárs, az MDP Városi Bizottságának titkára.

### Nevelők a tanácsválasztás sikeréért!

„Minél kevesebb frázis és több, szürke, hétköznapi tettek!” — ennek a bölcs lenini tanításnak jegyében kapcsolódnak be a nevelők a Tanács- választás nagyjelentőségű ünnepsé- gek előkészítésébe! Amikor a szocia- lista munka szellemében, az élmun- kások s sztahanovisták munkalendü- letével teszik magukévá a „Nevelj jobban” mozgalom versenypontjait, gyakorlati értékű „Munkafelajánlá- saik”-kal biztositják be, hogy a Párt nevelésügyi célkitűzéseit, az eddigi- nél is jobb, szervezettebb munkával kívánják megvalósítani! A minden- napt iskolai élethez szorosan fűződő tettek ezek — a Tanácsválasztás nagy napjára tett felajánlások, melyek- nek középpontjában: a tanulmányi színvonal emelése, a rend, fegyelem, tisztaság megszilárdítása, a szocia- lista szemlélet kialakítása, valamint saját, szakmai és ideológiai képzésüket ál-

lítják a nevelők, tudva, hogy ezek legjobb biztosítékai a szocializmus építésének s a béke megvédésének!

Mikor falujárásaitkal, kultúrse- replésükkel, iskolák dekorálásával versenyeznek egymással iskolai munkájuk minél eredményesebbé tételé- ben. Amikor az egyént és közjává- ban bőven kamatozó „Békekölésni” örömmel jegyezték, akkor hádjájuknak kívánták kifejezést adni!

Hádjájukat kívánják kimutatni azért, hogy a Párt, Rákosi Mátyás elvtárs gondoskodása révén, Sztálin elvtárs védelme alatt, — miközben a ko- reaiak vérüket hullatják a szabadsá- gáért! — békek munkáját nevelhe- tünk, taníthatunk, építhetjük a szo- cializmust! S harcos lendülettel kap- csolódhatunk a Tanácsválasztás elő- készületeibe, mely október 22-ét szép eredményeink új, fényes átlomásává avatja!

ALMASINE.

## Megint

Már nem bennünket a jától, mely nép milliói. Nagy nap csokat vála csokba olya akik legelső nép érdekel sem téveszt választották tisztességre. Csakis a dol dolgoznak. szűnek úze re munkafe lajják a ter és minőség költésgeöskö

## Amiről

Az üzeme nek a tea magukkal h emelkedést, velől is fa folytatnak ért. A Dohá népnevelő men kívül. a felvilágos nélküli, de keztek vala gyelemba a káját és így ményektől. A történet sem zés. Egyetlen a választás elvtárs, az il

Magas, szö tergapad előt hájszálpontoss késszűnő na hogy ne forrá kés, szappano

Kálmán Mí sával együtt és a demokrá azt a jogot, ha vel jó szakm lgaz, tanulókai gei, de minde tek társai és önállóan dol számára a nag talamabb élete

lehetősége, ha kapja mindaz ország fiatalja előtte a tanul most az a ki tanácsválasztá Mint nagykorú intézésébe s polgári kötele — Tudom, becsületes dol 20-ik életévét dóság fogotti ott látiam a v A többiek, a labbak és má sóvár pillantá szen ő: is mint Kálmán ket idáig elér ben fogunk m

S míg itt na az életkor gör fiatalok elé ak talista országo logatják azoka Sol:ajta rend a munkást att látt vehessen a rák meg egy számútaba, hi

Kálmán Mih apja, így az n hogy hányszor szavazók, névs azok, akikkel régen nálunk tot, aki az u den nem volt Ez alatt az eredményeket alatt nagyobb meg, mint a r leforgása alatt. Kálmán Mih szavazhat e z

## Megindult a harc a Dohánygyárban is a tanácsválasztások sikeréért

Már nem sok idő választ el bennünket a tanácsválasztás napjától, melyre a magyar dolgozó nép milliói hetek óta készülnek. Nagy nap lesz ez. A helyi tanácsokat választjuk meg. A tanácsokba olyan tagokat választunk, akik legelső sorban is a dolgozó nép érdekeit szolgálják és sohasem tévesztik szem elől, hogy kik választották meg őket erre a tisztségre. Nem felejtjük el, hogy csak a dolgozó népet vannak és dolgoznak. Erre a választásra késszünk üzemünk dolgozóit, amelyek munkafelajánlást tesznek, vállalják a terv időelőtti teljesítését és minőségjavítást, selejt és önkéntes áldozatokat ajánlanak fel.

### Amiről megtelepedett az ÜB

Az üzemekben egyre emelkednek a teljesítmények, melyek magukkal hozzák életszínvonalunk emelkedését is. Az üzemek népművelői is fáradhatatlan munkát folytatnak a választások sikeréért. A Dohánygyárban is jó a népművelő munka, de csak üzemmen kívül. Üzemen belül is folyik a felvilágosító munka megállás nélkül, de ugyanakkor megfigyeltek valamiről. Nem vették figyelembe a többi üzemek munkáját és így elmaradtak az eseményektől. A termelés terén nem történt semmiféle kezdeményezés. Egyetlen felajánlás sem volt a választás napjára. Kerékgyártó elvtárs, az üzemi bizottság termelési felelőse is beismerte, hogy „erről bizony megfeledeztünk”. Bizony meg. A kezdeményezés parazsa lángra lobbantotta volna a dolgozók tettekkészségét, de éppen ez hiányzott. Az üzemi bizottság ügylészik elszunyókált egy küssé. A pártszervezet viszont nem költötte fel az üzemi bizottságot.

### Vannak eredmények

De ne higgyük azt, hogy nincsenek eredmények. Vannak. Még hozzá elég szépek. A teljesítmények emelkednek. A nem régmég teljesíthetetlenek bizonyult új normát keréketbörték a dolgozók. A tanácsválasztások sikerében még fokozottabban emelkednek a teljesítmények. Az üzemi legjobb dolgozója, (aki már több mint két hónapja tartja ezt a címet) Deák István elvtárs dohánygyártó 233 százalékos teljesítményével új kimagasló eredményt állított fel az üzemben. Munkájával harcot folytat az ellenség ellen. Major István és Takács Sándorné elvtársnők is

ugyancsak felszökökcentek a norma létráján. A pipadohánykeverésben 185 százalékos átlageredményt értek el. Tóth Jánosné és Tóth Zsigmondné elvtársnők meg nagy iramban a nyomukba szegődtek. Két héttel ezelőtt még 134 százalékos eredményt értek el, de amióta népművelő munkára járnak és egyre jobb munkára serkentik dolgozó társaikat, azóta megfogadták, hogy ők maguk pedig példával járnak elől. Fogadalmukhoz híven most elérték, hogy két hét leforgása alatt 174 százalékra emelkedett teljesítményük.

### Az ÜB pótolja az elmulasztottakat

Ezek a példák hű képet alkotnak arról, hogy a tanácsválasztás győzelméért odaadó munkát folytatnak a dolgozók nemcsak a felvilágosító munka terén, hanem a munkagépek mellett is. Csizsár Jánosné elvtársnő, élmunkás korongsajtoló 153 százalékról 174 százalékra emelte teljesítményét. Az üzemi átlagteljesítmény 116 százalékos. A dohánygyári dolgozók munkalendülete nem ismeri a gátakat.

A tettekkészség tehát megvan, a termelés nem lankadt egy cseppet sem, de az üzemi bizottság mulasztásával mégis gátak tornyosultak a további fejlődés elé. Az üzemi bizottság a pártszervezettel karöltve javítsa ki hibáját és a népművelők és a bizalmihálózat bevonásával a tanácsválasztások minél nagyobb sikere érdekében újabb termelési sikereket kívánására mozgósítsa a dolgozókat.

## Aki először szavaz

Magas szökeháji fiú áll az esztergaped előtt. Kicsit előregörnyedve figyel a gépet, ahogy a vidákesz haszálponossággal vágja a teregyes kékeszínű vasforgácsokat. Időnként, hogy ne forrósdjon át az esztergales, szappanos vízzel locsolja meg.

Kálmán Mihálynak sok más társával együtt a Párt tette lehetővé és a demokrácia adta meg számára azt a jogot, hogy tanulhasson s idővel jó szakmunkás váljon belőle. Igaz, tanulókörében voltak nehézségek, de mindenben segítségére siettek társai és most már egy év óta önállóan dolgozik, ami biztosítja számára a nagyobb kereset, a gondtalanabb életet. Ezenkívül megvan a lehetősége, hogy elérje és megkapja mindazt, amire egy szabad ország fiatalja vágyik. Nyitva áll előtte a tanulás minden forrása. S most az a kitüntetés érte, hogy a tanácsválasztásokon ő is szavazhat. Mint nagykorú szólhat bele az ügyek intézésébe s gyakorolhatja állampolgári kötelességét.

Tudom, hogy nálunk minden becsültes dolgozó szavazhat, aki a 20-ik életévét betöltötte s nagy boldogság fogott el, amikor nevemet ott láttam a választói névjegyzéken. A többiek, akik nála jóval fiatalabbak és még nem szavazhatnak, sódár pillantásokat vetnek rá. Hiszen ő is szeretnének szavazni, mint Kálmán Mihály azokra, amiket idáig elérünk s amiket a jövőben fogunk megvalósítani.

S míg itt nálunk ma már csupán az életkor görüdt a szavazni vágyó fiatalok elé akadályt, addig a kapitalista országokban erősen megválogatják azokat, akik szavazhatnak. Sokfajta rendszabályokkal ütök el a munkást attól, hogy szavazóedülat vehessen a kezébe. A színes bőrűek meg egyáltalán nem jöhetnek számításba, hiszen alsóbbrendűek.

Kálmán Mihálynak meghalt az apja, így az nem tudja elmondani, hogy hányszor „felejtették” ki a szavazók névsorából, de elmondják azok, akikkel együtt dolgozik, hogy régen nálunk is csak az szavazhatott, aki az uralkodóosztály szemében nem volt „veszélyes”.

Ez alatt az öt év alatt hatalmas eredményeket értünk el. E rövid idő alatt nagyobb terveket valósítottunk meg, mint a régi rend sok évtized leforgása alatt.

Kálmán Mihály örül annak, hogy szavazhat s ezenfelül már nyomat

ezelőtt beválasztották a néphadsereg sorait kőze.

— Lehet, hogy mire eljön a választás ideje, már a hadseregben szavazok. — Egyszerűen, de mégis olyan ünnepélyesen mondja ki ezt a pár szót, mintha egy kedves nevet említene. Örül, hogy ott éppen úgy a nép ügyét szolgálja, mint az esztergaped mellett.

S amikor október 22-én az urnák elé áll szavazni, a dolgozók legjobbjaira adja szavazatát. Szűcs Jánosra, Erdélyi Zoltánra, akik az 3 üzeméből valók. A Népfőntar szavazati Két héttel ezelőtt szavazott először, amikor 600 forint Békekölcsonit jegyzett s a tanácsválasztáson újra szavaz... szavaz azért, hogy több gép kerüljön az üzemekbe, még több kenyér a dolgozók asztalára. Szavazatával hozzájárul ahhoz is, hogy újabb csapást mérjünk az imperialistákra.

Azért megy olyan örömmel kato.

nának azért akar a néphadsereg tiszje is lenni, mert békét akar.

Néhány pillanatra ledől a gépet, kész munkadarabot helyez a többi mellé, aztán ismét új vasat farag az acélal is szilárdabb esztergales.

Hosszas hallgatás után szól meg újra s úgy tűnik, mintha gondolatban nagy távolságot járt volna be.

— Milyen jó is ebben az országban élni, ahol a dolgozó nép saját maga irányítja sorsát.

Szavát szinte ketté hasítja a szíréna delet jelző bűgása. A gépek zúgása halkulni kezd, kevés időre abba hagyják a munkát, hogy aztán új lendülettel fogjanak hozzá.

— Nagyobb eredmények elérésért, békének megvédéséért, a munkáshatalom megszilárdításáért — ime erre szavaz Kálmán Mihály.

(D. M.)

## A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói csatlakoztak a Tisza Cipőgyár versenymozgalmához

Üzemeink dolgozói készülődnek a tanácsválasztás napjára. A felvilágosító, politikai munka mellett gazdasági téren is csatlakoztak a termelés emeléséért, az anyagtakarékossáért, a versenymozgalom kiszélesítéséért, a terv időelőtti teljesítéséért.

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói is csatlakoztak az ötéves terv első évi irányzatának időelőtti teljesítéséért indított mozgalomhoz. A versenyszervezős szövege a következő:

Mi, a Hajdúsági Bőrgyár dolgozói, csatlakozunk a Tisza Cipőgyár versenymozgalmához mert tudjuk, hogy ezzel is méltó választ adunk az aljas imperialista agresszoroknak, kik Korea békés lakosságát, iskoláit, kórházait a legbarbárabb módon bombázzák. Ezzel is segítjük a hős koreai nép békeharcaát, segítjük népgazdaságunkat, a szocializmus építését. Eppen olyan lelkesedéssel mint a Békeköl-

csön jegyzésénél, mikor is üzemünk 640.— forintos átlaggal a tavalyihoz viszonyítva 200 százalékkal magasabb eredményt ér el, vállaljuk, hogy I. A IV. negyedévesben 5 százalékos nyersanyagot fogunk megtakarítani ami 26.176 forint, az megtakarítást jelent népgazdaságunknak. 2. Vállalunk 225.000 forint értékű többtermelést, ezt munkaerőterünk betartásával teljesítjük. XI. hó 1-re 90 százalékon alul teljesítő dolgozó nem lesz az üzemben. A IV. negyedévi accumulációnk fentiek alapján 23 százalékkal emeljük. Adminisztrációs munkánkat naprakész állapotban tartjuk a határidőknek a legpontosabban eleget teszünk. A fenti felajánlást felbontva, politikai felvilágosító munkával tudatosítjuk.

Pfeifer István párttitkár  
Sércei Pál vállalatvezető  
Biro Lajos b. titkár

## TANULJUNK a legjobbak tapasztalataiból

Mózsik Sándortól azt kérdezte a Vagonygyárban egy dolgozó társa magyarázza meg, hogyan fog ő bekapcsolódni az államvezetésbe, hiszen őt nem jelölték tanácsagnak. Arról már hallott és olvasott is, hogy minden dolgozó részvesz az ország, a város, a falu igazgatásában csak nem érti hogyan.

Mózsik Sándor erre ezt felelte neki. Elvtárs, ismered Szűcs elvtársat, a pártbizottság titkárárt, hát Erdélyi Zoltán sziahána, vista esztergalyost? Itt dolgozunk a gyárban, mind a ketten dolgozók, közülünk valók. Látják, hogy mi az, ami bennünket érdekel, tudják, hogy mi a problémánk. Mind a ketten tanács tag jelöltek. A mi kérdéseinket, egyéni és közös ügyünket viszik a tanács elé. Ismernek mindannyiunkat, hibáinkkal, jó tulajdonságainkkal együtt, azt is tudják, hogy mit szeretnénk, mire vágyunk. Ők a mi kérdéseinket és problémáinkat, az érdekeinket képviselik, s megoldják. Aztán a többi is, aki bekerül a tanácsokba szintén a dolgozó nép közt, kerül ki. Így kapcsolódz te bele az állam igazgatásába, így irányítod a városod életét, így érzed még jobban magadékat az üzemet, a várost és az egész országot.

Halápon egy hatgyermekes bérő azzal fogadta a népművelőket, hogy őt nem érdekli az egész

tanácsválasztás, ő nem politizál és hagyják békében. Mózsik elvtársék azonban nem jöttek el azonnal, elkezdtek beszélgetni a gazdával és beszélgetés közben kiderült, hogy ugyanazon a tanyán lakik a kulák is, akitől bérl a földet. Így már nem is csodálkozott Mózsik elvtárs a kisparaszt véleményére.

Azt mondta neki:

— Volt idő bátyám, úgy a 30-as évek táján amikor én sem tördtem a politikával. Na és mi volt az eredménye? 1936-tól kezdve állandóan katona voltam, azt csináltak velem, amit akartak, olyan háborúba küldtek el, amihez nekem semmi közöm nem volt, csak az uraknak, az ő érdekükért küldtek harcolni. Bátyám azt mondja nem politizál, itt él ezen a tanyán, mind a hat gyereke reggelitől estig dolgozik, még a kulák is bebe fogja a munkára. Számítsa ki mennyit keresnének, ha a termelőcsoport tagjai lennének, a gyerekei mind külön keresnének meg maga is.

A kisparaszt ezután a tanácsválasztás iránt érdeklődött.

— Ugyan olyan parasztember letézi majd az ügyeit, mint amilyen bátyám, ilyen kis paraszt, termelőcsoporttag, egyéni gazda, középparaszt. Tudják, hogy mit szeretne egy ilyen kis ember, mire vágyik és azt intézik el a tanácsban.

## A helyi tanácsok erősítik népi demokráciánkat

### Levelezünk a tanácsválasztásokokról

Rákosi elvtársnak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1930 február 10-i ülésén mondott szavait gyors ütemben követték a tettek. Pontosán három hónappal azután, hogy e jelentős szavak elhangzottak, az országgyűlés megkezdte a helyi tanácsokról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Június 15-én pedig már meg is kezdték működésüket az első helyi tanácsok.

Magyarország urak országából dolgozó hazája, az imperializmus félgymarmatából, a béketábor erős béstánya lett. Ezeket a változásokat fejezi ki Alkotmányunk, amikor megálapítja:

„A Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé. A város és falu dolgozói választott és a népek felelős küldöttek útján gyakorolják hatalmukat.”

Alkotmányunk azonban nemcsak azt fejezi ki, milyen változások történtek országunkban, hanem megjelöli a további fejlődés útját is. Dolgozó népünk lelkesedéssel fogadta a helyi tanácsokról szóló törvényt: tudja, hogy az új törvény még jobban megszilárdítja a munkások és dolgozó parasztok államát. Sok-sok őrölt tanuskodó levél érkezett szerkesztőségünkbe az utolsó hetekben, amelyekből idézünk néhányat.

Nagy Károly elvtárs, a pocsjai gépállomás dolgozója a következőket írja: „Közleg a tanácsválasztás ideje. Ezzel új korszak kezdődik a dolgozó életében. A tanács tagjai a dolgozók legjobb fiaiból kerülnek ki. A kiváltságosok az „urak” ideje lejár, akik a múltban még a választást is dologidőre tüzték, hogy könnyebben biztosítsák az általuk felelték megválasztását. Ezek aztán nem a dolgozók érdekeit képviselik, hanem a tökésekét, a kulákokét. Most a megválasztottak a dolgozó nép érdekeit tartják szem előtt, s a szocializmust építik. A helyi tanácsok megválasztása népszavazás lesz a béke mellett s ezzel még szorosabban felzárkózunk a béke híveinek táborába.”

— Mi kismarjai dolgozók örömmel, fokozott munkával készülünk a tanácsválasztásra. Nagy nap lesz ez a mi életünkben is, hiszen mi akárcsak a múltban nem volt szavazati jogunk, most szabadon nyúl-

vánthatjuk véleményünket. Magunk közül, magunknak választunk mindannyiunk boldogulására — írja Mona Lajos állami gazdasági dolgozó.

Katona Ferenc hajdúdorogi DE-POSZ titkár így ír: „A magyar dolgozó életében első alkalommal jön létre a tanács, amely a dolgozó nép ügyét, a szocializmus építését szolgálja. Mi úgy készülünk fel erre a számunkra nagyjelentőségű ünnepre, hogy az ősi mezőgazdasági munkálatozat idő előtt elvégezzük. Vállaltuk, hogy ősi 5.800 holdat kitévő vetésünket október 18-ra elvégezzük s az ősi mélysántást szintén határidő előtt fejezzük be. Tudjuk, hogy ezzel a magunk boldogulását és a béke ügyét szolgáljuk.”

— Nem lesz több kellemetlenségünk — írja Szívós István — nem kell a jövőben ácsorognunk a folyosókon arra várva naphosszat, hogy elintézik ügyünket. Nem járthatják többé velünk a bolondját. Nem fordulhat elő, hogy iratunkat — amit már hosszas kintencse és után kézbe vettük — visszaadják azért, mert az aláírás lentebb, vagy fentebb van, mint kéltene, vagy nincs vessző az „A” betűn. Mindez megszűnik október 22-én, amikor a dolgozóknak lehetőségük nyílik arra: azokat válasszák, akik ügyük végrehajtására legjobban megfelelnek, akik eddig is bizonyították a nép államához való ragaszkodásukat s munkájukkal az ötéves terv sikerét, a békét segítik elő.

Ezek — a levelekből vet idézetek, mind azt támasztják alá, hogy dolgozó népünk megértette a tanácsok jelentőségét és boldogan, fokozottabb termelő munkával készül a nagy nap: a tanácsválasztás éé.

OLVASD  
TERJESZD  
„NÉPLAP”-ot

# SPORT

## Október 17-én érkezik Debrecenbe a II. Világbékekongresszusra futó ifjúsági békeváltó

A II. Békevilágbékekongresszusra a Demokrátiás Ifjúsági Világszövetség váltófutókat rendszel, hogy a fiatalok ezzel is kifejezzék harcos beállítást. A váltó a Román Népközösségből érkezik magyar földre és a román-magyar határnál kapcsolódnak be a békeváltóba a magyar fiatalok.

A váltófutás magyarországi szakaszának útvonala: Ártánd, Berettyóújfalú, Derecske, Debrecen, Hajdúszoboszló, Püspökiajdány, Karcag, Törökzentmiklós, Szolnok, Cegléd, Pilismonostor, Vecsés, Budapest, Püspökiajdány, Dorog, Nyeresd, Hajdúszoboszló, Győr, Mosonmagyaróvár. A magyar fiatalok Hegyeshalomnál adják át a váltóból az osztrák fiataloknak.

A váltó tagjai tanácsjelölték, a legjobban dolgozó ifjúmunkások, a legszorgalmasabban tanuló diákok, élcsoporthoz tartozók. A váltóban részt vesznek a DISZ Központi Vezetőségének tagjai is.

A nagyvárosokban az ünnepség színterére egy-egy fiatal tanácsjelölt fut be, így köti össze a váltó a tanácsvezetőket a béke nagy ügyével.

A váltófutókat a városok, a községek és falvak ünnepélyesen fogadják. A békeváltó tagjai zászlót visznek magukkal, erre erősítik az alapszervezetek üdvözlő békeszavát.

A békeváltó október 17-én ékezik Ártándra, a román fiatalok harcoss békédenetével, október 19-én fut be a fővárosba, végül október 21-én Hegyeshalomnál hagyja el az ország területét.

A váltó tagjai tanácsjelölték, a legjobban dolgozó ifjúmunkások, a legszorgalmasabban tanuló diákok, élcsoporthoz tartozók. A váltóban részt vesznek a DISZ Központi Vezetőségének tagjai is.

A váltó tagjai tanácsjelölték, a legjobban dolgozó ifjúmunkások, a legszorgalmasabban tanuló diákok, élcsoporthoz tartozók. A váltóban részt vesznek a DISZ Központi Vezetőségének tagjai is.

A váltó tagjai tanácsjelölték, a legjobban dolgozó ifjúmunkások, a legszorgalmasabban tanuló diákok, élcsoporthoz tartozók. A váltóban részt vesznek a DISZ Központi Vezetőségének tagjai is.

A váltó tagjai tanácsjelölték, a legjobban dolgozó ifjúmunkások, a legszorgalmasabban tanuló diákok, élcsoporthoz tartozók. A váltóban részt vesznek a DISZ Központi Vezetőségének tagjai is.

A váltó tagjai tanácsjelölték, a legjobban dolgozó ifjúmunkások, a legszorgalmasabban tanuló diákok, élcsoporthoz tartozók. A váltóban részt vesznek a DISZ Központi Vezetőségének tagjai is.

## A HADSEREGBAJNOKSÁG ELSŐ NAPJÁN

Kendi, az egyik legjobb debreceni bírók is a szőnyegre lépett. Pom-pás formában 3:0 arányban, pontozással győzelmet aratott Timár ellen. A jeles versenyző esélyese a közpályán. Ma az ökölvívők is sorompóba állnak.

### NEMZETI vállalatok, szövetkezetek, ölcse személyi béruató fuvarozás Szabónál, Rákóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 1325-0

TAGGYUJTOKOT megadott címre fix fizetés és jutalmak mellett alkalmazunk. Jelentkezés de. 8-10 íg. cím a kiadóban.

### LAKÁS (4)

LAKÁSIT átadja, elcsérel. Beköltözhető családi házakat ajánl. Galocsy úr, Szoboszló 2. Tel.: 1327-4

NAGY szoba, üvegevered, fűrdőszoba elcsérelhető egy vagy két szobára. Varga 10. 24173-4

ELOSZERLEM Piac-utcai emeleti két szobás, öltöző, konyhás lakásomat fűrdőszinies, jószagú tartós hásonlóval. Érdeklődni lehet Széchenyi u. 13. 24321-4

OLCSÓBÉRŰ lakás szoba, konyha, elcsérel. Oláh Károly u. 1. 2-ik ajtó. 24320-4

SZOBÁ konyha és egyeb. Épület 5000 forintért eladó. Kunhalom u. 5. sz. 24317-4

### ÜZLETHELYISÉG (7)

FODRASZLET eladó vagy az üzlethelyiség átad. Dauer-gép eladó. Cím a kiadóban. 24299-7

LICHTMANN csnyszak. üzletet Vörösharcs utca 9. szám alá helyezte át. Sz 3510-7

ACS ETA női szabóságát átadta. Vörösharcs utca 2a. sz. III. em. 6. ajtó. Sz 3269-7

KOMÁROMINÉ női fodrászat, kozmetika ELKÖLTÖZÖTT Sas utca 4. szám alá. Sz 3331-7

### VÉTEL (9)

PESTMEZŐKÉRT, perzsa szőnyeg, szőnyekek, magasságú cipők, műkeresztesek. Színház utcán. Sz 3281-9

KOSARAS használható labdarúgást és Végül anyag Nagykereskedelmi Vállalat. 24771-9

VEZÉK cipész cizmaműhelyt Csapó 19. Nagy börtön. 24771-9

SZŐRŐT állandóan veszek Kéki feleket. Király Péter u. 8 (Sámsóni-úti várműhely). Sz 3298-8

UTAZÓTÁSKAT nagy-méretű veszek, levelőzárópon értékesít. Kér Simonné Baranyai u. 12. 24286-9

DESZKÁT, gerendát, új. leti polokat, stélázt veszek. Kacsó Zoltán, Hatvan u. 47. Sz 3223-9

### ELADÓ BÜTÖR (11)

ADOK, veszek mindenféle bútort — hibásat is — Előv. u. 72 Sz 3214-11

UJ, modern, festett hálószoba bútor eladó. Csapó u. 74. sz. 24060-11

EBÉDLŐ, könyvszekrény, vitrin, szekreter, székáldványok, asztalok, furnirolak, enyvezőprás, egyes bútorok eladók. Piac-u. 68. I. 4.

FIGYELEM! Festett háló, konyhabútor, saját készítésű, Arany János-u. 1. udvarban. Schwarzcs amuel

KÉTSZEMÉLYES és egy-személyes rekamiék, ben-cserekek kaphatók, megrendelhetők Pákozti 25. Bálintnál. 11

VEZÉK hálószoba konyha és vegyes magános bútorárúkat, kályhákat, szőnyegeket. Mezei Erzsébet u. 44. Sz 3323-11

ELADÓ ebédlő berendezés megtekinthető délután 4-6 óra között Piac-u. 81. I. 2

CSÜTÖRTÖKÖN játézzák le délután 3 órai kezdettel az egyetemi pályán a D. Építők-D. Egyetem ker. I. oszt. bajnoki mérkőzést, míg szombaton délután fél 3 órakor a D. Építők-Hajdúszoboszlói SZMTE találkozóra kerül sor a D. Építők sporttelepén.

MA DÉLUTÁN játszzák le a Vasas-Csepeli Vasas NB I-es mérkőzést. A Vasas mit egy góllal jobbnak tartjuk. Jólátunk 3:2 a Vasas javára.

ROMÁNIA 6:0-ra verte Albánia együttesét. Ausztria viszont 7:2-re nyert a teljesen lezúllott jugoszláv válogatott labdarúgó csapat ellen. A MAGYAR A-VÁLOGATOTT ma Orósházaán a B-Válogatottal pedig Makón játézzák edzőmérkőzést.

AZ NB II. férfi kosárlabda bajnokságban kikapott a D. Lokomotív, a Miskolci Lokomotív a debreceniek ellen 53:24 arányban nyert.

VOLEGENYI ruhaköcsönzés Végli férizszo Vár-utca 1. szám. 22

BÜNDÁJT alakítvása, javítása dívtos formára Katona Vilmos szűcsmesternél, Simonffy u. 2. 22

LŐHUSÁRÜ öltöz és jó. Szálami 5 Ft darálthú 4:50 Mester u. 38. Fülöp lóme-szátos 22

SZÖRMEBÜNDÁKT. bór-kabátokat készítek alakítok, javítok, veszek, eladók; Kóváry szűcs Vörösharcsreg úja 67. emelet. Sz 3324-22

ROSSZ a kalapja? Péter kalapos szépen rendbehozza Csapó u. 6. udvarban. Sz 3328-22

### ALLAT (23)

HIZONAK való sertés eladó. Varga u. 30. Péknel. 34318-23

### INGATLAN (24)

HASZONBÉREBE adó Szepesen 6 hold szántó, értékeses ügyvédeknek; Piac u. 66. 24279-24

SURGÓSEN eladó családi ház gazdálkodónak is alkalmas beköltözhető Honti u. 1. sz. Szabadeg-telep. 24288-24

ONDODI állomásnál, 10 hold föld kiadó Szabóné Sámsoni út 48. sz. 24030-24

TEGEZ utca 71. számú ház egység mellékepekkel azonnal beköltözhető. Eladó. 24316-24

ELADÓ beköltözhető rendezett két szobás családi ház gyümölcskerttel és egy kisköcsi Apponyi u. 25. Csapóker. 24282-24

PATAY Iroda Csapó utca 19. — Széchenyi kertben villakak nagy gyümölcsös-sel. Darabos utca elején 3 szobás beköltözhető ház. Belvárosban 2 szobás komfortos beköltözhető ház 12.000 forint. Homok utcán beköltözhető ház 12.000 forint. Vagongyár mellett családi ház nagy telken. Honti utcán 2 szoba, konyha és költözhető, nagy telken, sürgősen eladó. Ház, helyek, szőlők kaphatók. Ny 1323-24

ELADÓ Beköltözhető rendezett két szobás családi ház gyümölcskerttel és egy kisköcsi Apponyi u. 25. Csapóker. 24282-24

PATAY Iroda Csapó utca 19. — Széchenyi kertben villakak nagy gyümölcsös-sel. Darabos utca elején 3 szobás beköltözhető ház. Belvárosban 2 szobás komfortos beköltözhető ház 12.000 forint. Homok utcán beköltözhető ház 12.000 forint. Vagongyár mellett családi ház nagy telken. Honti utcán 2 szoba, konyha és költözhető, nagy telken, sürgősen eladó. Ház, helyek, szőlők kaphatók. Ny 1323-24

ELADÓ Beköltözhető rendezett két szobás családi ház gyümölcskerttel és egy kisköcsi Apponyi u. 25. Csapóker. 24282-24

PATAY Iroda Csapó utca 19. — Széchenyi kertben villakak nagy gyümölcsös-sel. Darabos utca elején 3 szobás beköltözhető ház. Belvárosban 2 szobás komfortos beköltözhető ház 12.000 forint. Homok utcán beköltözhető ház 12.000 forint. Vagongyár mellett családi ház nagy telken. Honti utcán 2 szoba, konyha és költözhető, nagy telken, sürgősen eladó. Ház, helyek, szőlők kaphatók. Ny 1323-24

ELADÓ Beköltözhető rendezett két szobás családi ház gyümölcskerttel és egy kisköcsi Apponyi u. 25. Csapóker. 24282-24

PATAY Iroda Csapó utca 19. — Széchenyi kertben villakak nagy gyümölcsös-sel. Darabos utca elején 3 szobás beköltözhető ház. Belvárosban 2 szobás komfortos beköltözhető ház 12.000 forint. Homok utcán beköltözhető ház 12.000 forint. Vagongyár mellett családi ház nagy telken. Honti utcán 2 szoba, konyha és költözhető, nagy telken, sürgősen eladó. Ház, helyek, szőlők kaphatók. Ny 1323-24

ELADÓ Beköltözhető rendezett két szobás családi ház gyümölcskerttel és egy kisköcsi Apponyi u. 25. Csapóker. 24282-24

PATAY Iroda Csapó utca 19. — Széchenyi kertben villakak nagy gyümölcsös-sel. Darabos utca elején 3 szobás beköltözhető ház. Belvárosban 2 szobás komfortos beköltözhető ház 12.000 forint. Homok utcán beköltözhető ház 12.000 forint. Vagongyár mellett családi ház nagy telken. Honti utcán 2 szoba, konyha és költözhető, nagy telken, sürgősen eladó. Ház, helyek, szőlők kaphatók. Ny 1323-24

ELADÓ Beköltözhető rendezett két szobás családi ház gyümölcskerttel és egy kisköcsi Apponyi u. 25. Csapóker. 24282-24

PATAY Iroda Csapó utca 19. — Széchenyi kertben villakak nagy gyümölcsös-sel. Darabos utca elején 3 szobás beköltözhető ház. Belvárosban 2 szobás komfortos beköltözhető ház 12.000 forint. Homok utcán beköltözhető ház 12.000 forint. Vagongyár mellett családi ház nagy telken. Honti utcán 2 szoba, konyha és költözhető, nagy telken, sürgősen eladó. Ház, helyek, szőlők kaphatók. Ny 1323-24

ELADÓ Beköltözhető rendezett két szobás családi ház gyümölcskerttel és egy kisköcsi Apponyi u. 25. Csapóker. 24282-24

PATAY Iroda Csapó utca 19. — Széchenyi kertben villakak nagy gyümölcsös-sel. Darabos utca elején 3 szobás beköltözhető ház. Belvárosban 2 szobás komfortos beköltözhető ház 12.000 forint. Homok utcán beköltözhető ház 12.000 forint. Vagongyár mellett családi ház nagy telken. Honti utcán 2 szoba, konyha és költözhető, nagy telken, sürgősen eladó. Ház, helyek, szőlők kaphatók. Ny 1323-24



VII. évfolyam, 23

## fejgy

Ujságjainkat, olvasva nap, mint zik előttünk a bka egyszerű képünk a szocialisták hősies lenő Dunavölgyi Tímás fűlvájók áglok eromú alpjaik kednek a nagyho pont épületei, a gozó! most Bihari kan vezetékelt mint ezüst pókházi vezetékekét kan ezüst pókházi földet szántó t A debreceni do munkásszonyok, napközliotthonos a pizzák, sietnek a legmodernebb géj gozhatnak. A me tervük fölé hajto nyek vetnek, az i nyeket írnak a Eze közül az em ki nem gondol ar hódítóként szájlo Yorkban, vagy pe datát zúdítsa Sa Ezek az emberek ve! s munkájuk h tával a békőert h az emberek anna lakói, amelye! így jellemzett: n erős bástya a bék hany nappal ezé! a békeköcsönjgy nép úja bebizo kész ajzózatokat megvédeéért. Jo vetünk a kibocsa szeglet. S most új egy nap sem, hog beszéjnek a beke A helyi tanács sára készülnk s cületes dolgozó to a Függelenség hívásának bekéré! „Mutassa meg cö hogy egységese harca készen áll gozó! Pártja, a lenyég! Népfroit zérünk: Rákoni Mutassa meg szá! ke győzelmében, lan elszántágát a sére, forró szereté föbb öre, a magy barátja, a nagy S szavazócédula leg békeharcban!” Es vára azzal válasz dorogiak, hogy vá! ősi mezőgazdasá! tervezett határidő zik. Az 5800 hold szántást is idő el „Tudjuk — írja K úrogi DEFOSZ-tit ezel a magunk bo béke ügyét szolg Károly, a pocsjai gozója pedig — m tisztában van azz megválasztásra ke a nép érdekeit tar és a szocializmus tanácsok megvála goztatta — népsza sabban felzárkózun nek taborába.” A háborús gyuj lyeztetik a Dunav gyárat, a szilétő t vet, a nagyhegyes